



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

**Ν.Π.Δ.Δ. ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ**

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ - 8ης Μεραρχίας, Λευκάδα - ΤΚ 31100

Τηλ/Fax: 2645025220 - email: dslefkados@yahoo.gr - site: dslefkados.gr

Αριθμός πρωτοκόλλου: 100./2024

Λευκάδα, 9 Απριλίου 2024

**ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΜΕ ΘΕΜΑ: ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ  
ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ  
ΑΝΑΚΥΠΤΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ**

Προς τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ. Ιωάννη Μπούγα

Κοινοποιούμενη προς τον Βουλευτή Λευκάδας κ. Αθανάσιο Καββαδά

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ,

Αναφορικά με το σχέδιο νόμου με τίτλο «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης» που τέθηκε στις 5/4/24 σε δημόσια διαβούλευση ο Δικηγορικός Σύλλογος Λευκάδας επισημαίνει τα εξής:

α) Κατόπιν επικοινωνίας μας με το Γραφείο σας, ενημερωθήκαμε ότι εκ παραδρομής γράφτηκε πως οι θέσεις Πρωτοδικών στο Πρωτοδικείο Λευκάδας είναι πέντε (5), ενώ το σωστό είναι έξι (6), κάτι που θα διορθωθεί στο σχέδιο νόμου που θα εισαχθεί στην Βουλή για ψήφιση. Συγκεκριμένα αυτή τη στιγμή οι υπηρετούντες Δικαστές στο Πρωτοδικείο Λευκάδας είναι ένας (1) Πρόεδρος Πρωτοδικών, τρεις (3) Πρωτοδίκες. Στο Ειρηνοδικείο Λευκάδας υπηρετούν δύο (2) Ειρηνοδίκες και στο Ειρηνοδικείο Βόνιτσας ένας (1) Ειρηνοδίκης. **Άρα οι οργανικές θέσεις των Δικαστών συνολικά θα πρέπει να είναι επτά (1+6), αντί έξι (1+5) που αναφέρεται στο υπό διαβούλευση σχέδιο νόμου.**

β) Επίσης η ενημέρωση που έχουμε είναι ότι οι είκοσι μία (21) οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων που προβλέπονται στο σχέδιο νόμου για το Πρωτοδικείο Λευκάδας, αφορούν μόνο το Πρωτοδικείο και όχι την Εισαγγελία Πρωτοδικών.

Για τα ως άνω δύο ζητήματα παρακαλούμε για την επιβεβαίωσή σας.

Επιπροσθέτως, επισημαίνουμε ότι υφίσταται σημαντική διαφοροποίηση της τοπικής αρμοδιότητας του Πρωτοδικείου Λευκάδας, καθώς στο σχέδιο νόμου δεν περιλαμβάνεται σε αυτό η Δημοτική Ενότητα Αλυζίας του Δήμου Ξηρομέρου (καθώς στο σχέδιο νόμου αναφέρεται ότι συνολικά ο Δήμος Ξηρομέρου υπάγεται στην παράλληλη έδρα του Μεσολογγίου). Η Δ.Ε. Αλυζίας του Δήμου Ξηρομέρου υπαγόταν πάντοτε στην τοπική αρμοδιότητα του Ειρηνοδικείου Βόνιτσας, το οποίο καταργούμενο, θα ενσωματωθεί στο Πρωτοδικείο Λευκάδας, ενώ για τις υποθέσεις άνω των 20.000 ευρώ και για τις ποινικές υποθέσεις αρμόδιο ήταν και είναι το Πρωτοδικείο Λευκάδας. Ποτέ δεν υπήρχε ιδιαίτερα μεγάλος όγκος υποθέσεων από την εν λόγω περιοχή και σε καμία περίπτωση δεν τίθεται ζήτημα αύξησης της δικαστικής ύλης και καθυστέρησης απονομής της δικαιοσύνης στο Πρωτοδικείο Λευκάδας, σε περίπτωση που διατηρηθεί η τοπική αρμοδιότητα της εν λόγω περιοχής στην Λευκάδα.

Όπως μπορείτε να δείτε και στον χάρτη που σας προωθούμε, η Δ.Ε. Αλυζίας βρίσκεται πολύ πιο κοντά στην Λευκάδα, σε σύγκριση με το Μεσολόγγι. Ως εκ τούτου από τη στιγμή που πράγματι ορθώς η δυτική πλευρά του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας υπήχθη στην αρμοδιότητα του Πρωτοδικείου Λευκάδας, **φρονούμε ότι πρέπει να επανεξετάσετε την εν λόγω απόφασή σας για την Δ.Ε. Αλυζίας, αφενός λόγω των χιλιομετρικών αποστάσεων, αφετέρου διότι οι δικηγόροι που εδρεύουν σε αυτήν ανήκουν στον Δικηγορικό Σύλλογο Λευκάδας.**

Ήδη έχουμε επικοινωνήσει και έχουμε ενημερώσει για τις ως άνω επισημάνσεις μας και τον Βουλευτή Λευκάδας κ. Αθανάσιο Καββαδά, τον οποίο κοινοποιούμε στο παρόν.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ



Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
Α. Λούβρου